高一地理寒假作业（4）                班级______      姓名____________ 


填空题

1.内力作用的主要表现形式有____________、____________和____________。其中，____________是塑造地表形态的主要方式。

2. 外力作用对地表的塑造主要有____________、____________、____________和____________四种方式。

3.岩石在岩石圈深处或岩石圈以下发生____________作用，又成为新的岩浆。

4.褶曲有两种基本的形态，一种是____________，一种是____________。

5.喜马拉雅山属于____________山，华山属于____________断块山，富士山属于____________。 

6.河流堆积地貌比较常见，一般情况下，在山前地带，多形成____________；在河流中下游形成____________；在河口附近形成____________。
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二．单项选择题（60分）

读图，完成7—8题 

7．图中所示山岭的形成是由于(　　)

A．背斜形成的山岭       B．向斜形成的山岭
C．岩浆喷发形成的山岭   D．断层形成的山岭

8．以下地形区中，符合该图所示形成原因的是(　　)

A．庐山　　　　　　　　　B．喜马拉雅山
C．阿尔卑斯山            D．唐古拉山

9．“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”，它描述了(　　)

A．整体性
B．由赤道到两极的地域分异规律

C．从沿海向内陆的地域分异规律

D．山地的垂直地域分异规律
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读中高纬度地区大陆自然带分布图

10．右图反映的自然带主要分异规律是（  ）

A．从沿海到内陆        B．从赤道到两极
C．从山麓到山顶        D．非地带性

11．图中A区域的气候类型是(　　)

A．亚热带季风气候        B．温带季风气候
C．地中海气候            D．温带海洋性气候

12．图中B区域的植被类型是(　　)

 A．亚热带常绿硬叶林      B．亚热带常绿阔叶林
 C．温带落叶阔叶林        D．亚寒带针叶林
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三、综合题
13. 读图回答：

（1）A、B、C三处的地质构造分别是________、________和________。其中，_____为良好的储油构造，_________为良好的储水构造，______可能有泉水出露。

（2）.A处的地形为________，其成因是_______顶部受到________，容易被侵蚀；B处的地形为________，其成因是_______槽部受________，不易被侵蚀。

（3）渭河平原相当于图中的__________，是由于断层相对下降形成的。华山相当于图中的_________，是由于断层相对上升形成的。

14. 读六大板块示意图，回答：
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（1）板块名称：

①___________ ③_____________  

⑤____________________

（2）安第斯山就是_______________板块和______________板块相互碰撞，褶皱隆起而成的。
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15．读“地壳物质循环示意图”，回答下列问题。

(1)填出地壳物质循环运动的四个组成部分：
A________，B________，

C________，D________。

(2)C经过________转化为D，B经过________转化为C。

(3)由图可知地表形态是由________作用和________作用共同作用形成的。
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16．读下图，回答：

（1）甲图的地貌类型是_________，多形成于_________地带；

（2）乙图的地貌类型是_________，多形成于河流_________的海滨地区。它们都属于_____________地貌。

河流的冲积平原为聚落的分布可提供多方面的有利条件，如河流可提供_________和_________之便，冲积平原利于耕作，可提供丰富的_________产品。

在河流冲积平原上的聚落，首先要考虑_________的威胁。

长江口的崇明岛，是_________作用形成的，受_________的影响，长江口的________岩侵蚀明显，_________岸堆积明显，因此，该岛最终将与_________岸连成一片。

17．读我国部分地区图，回答问题。(
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(1)沿AB线，自然带依次由_________带、________带过渡到__________带；这属于由________向________的地域分异现象，主要是由于________差异造成的。
(2)自然带沿CD线的更替属于由______到______的地域分异现象，这种变化是以________为基础的。
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18． 读图回答：

图中所示的地质构造是_______， 岩体相对下降的地方可形成谷地或低地，如我国的_______平原、_______谷地。而相对上升的岩体发育成山岭或高地，如我国的_______、_______、泰山等，这类山地在成因上属于_______山。
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